

2026/2/1 下午 02:59:33

第四年合作持續深化——2025學伴計畫

#溫哥華 #菁英中文學校 #學伴

菁英中文學校

活動時間：2025-11-07

溫哥華菁英中文學校與新北市福和國中攜手推動學伴計畫，至今已邁入第四年。2025年第一學期的交流活動自九月正式啟動，主題為「在地慶典」。學生們透過 Padlet 非同步塗鴉牆，分享自己文化中最喜愛的節日，如感恩節、萬聖節、耶誕節、七夕、中元節、中秋節等，並敘述其背後的文化意義與個人感受。

在眾多投稿中，學生所介紹的節日主題多元，涵蓋宗教信仰（如：耶誕節、中元節）、家庭團聚（如：春節、中秋節、感恩節）、慎終追遠（如：清明節）、文化傳說（如：七夕、端午）與童趣節慶（如：萬聖節）等。透過這樣的分享，不僅讓學生練習語言表達，更引導他們從不同面向思考節日的文化內涵，深化對自身文化背景與他人生活方式的理解。

11月7日晚間7點，兩校學生透過 Zoom 進行同步線上交流，進行即時提問與討論，分享彼此的觀點與心得。本次交流由福和國中15位學生參與，並獲得校長、教務主任、英文老師、國際組主任及設備組組長全力支持，展現對國際教育的高度重視。菁英中文學校則由8位學生代表出席，並邀請來自 FASCA（臺灣青年文化大使培訓計畫）的8位學員一同參與。所有學生皆完成了精彩的個人簡報，展現出優秀的語言能力與文化素養。特別感謝 FASCA 四位導師也親自線上陪伴，給予學生鼓勵與回饋，為活動注入更多能量與溫度。

目前第二主題「在地食物」已接續展開，學生們將持續運用 Padlet 分享各自家鄉的特色飲食，透過圖片、影片與文字介紹，加深彼此對飲食文化與日常生活的理解與認同。

除了線上互動，後續我們也將互寄耶誕卡與在地特色小禮物，傳遞「心想事成、歲歲平安、新年如意、學業進步」等溫暖祝福，讓語言學習不只是課堂上的練習，更成為跨文化理解與情感交流的具體實踐。

學伴計畫不僅讓海外學生勇敢開口說中文，也鼓勵臺灣學生主動以英文表達想法，進一步拓展視野、深化文化理解。菁英中文學校將持續推動此項交流計畫，讓學生在語言與文化的互動中，找到連結世界的橋樑，並建立自信與成長的動力。

2026/2/1 下午 02:59:33

第四年合作持續深化——2025學伴計畫

#溫哥華 #菁英中文學校 #學伴

菁英中文學校

活動時間：2025-11-07



福和國中學生簡報側拍

2026/2/1 下午 02:59:33

第四年合作持續深化——2025學伴計畫

#溫哥華 #菁英中文學校 #學伴

菁英中文學校

活動時間：2025-11-07



與學伴開心合影

2026/2/1 下午 02:59:33

第四年合作持續深化——2025學伴計畫

#溫哥華 #菁英中文學校 #學伴

菁英中文學校

活動時間：2025-11-07



學伴們與師長

大家可以用文字、照片或影片來分享家鄉的節慶，像是傳統節日、宗教慶典或文化活動，並簡單介紹它的由來、背景特色，以及對在地人的意義。Share a local festival with photos, videos, or text, and tell us its story, traditions, and meaning to your community.



塗鴉牆一隅